

多走动多交流,感受中美经贸合作的真实脉动

●新华社记者 宿亮

“中美关系不应该是你输我赢、你兴我衰的零和博弈,中美各自取得成功对彼此是机遇而非挑战。”2022年11月14日,习近平主席在印度尼西亚巴厘岛同美国总统拜登举行会晤时指出。

一年后的深秋,中美间定期直飞客运航班自11月9日起再次增班。跨越大洲的航线,折射中美互利合作的脉动。

在当前全球性挑战日益严峻的背景下,中美推动两国包括经贸在内各领域合作,符合中美两国的共同利益,也有利于增进世界人民的福祉。

从巴厘岛到旧金山,越来越多美国经贸界人士认识到,竞争绝不是两国关系的全部和主流。大量客观事实和数据显示中美社会联系之密、利益交融之深。中美人民的意愿是合作,中美合作的动力是共赢。

“这是很棒的信号”

6月16日,习近平主席在北京会见美国比尔及梅琳达·盖茨基金会联席主席比尔·盖茨时说,人们应该多走动、多交流,增进了解。

在刚刚圆满落幕的第六届中国国际进口博览会上,超过200家美国企业来到上海,数量创历届进博会之最。很多参展企业代表对记者表示,对两国领导人会晤充满期待,希望高层对话为双边经贸关系和世界经济复苏提供更多确定性。

“两国领导人即将会晤,这是很棒的信号!”美国大豆出口协会首席执行官吉姆·萨特告诉记者。

据他介绍,中美大豆产业合作始于20世纪80年代,成为两国经贸互利共赢重要实证。谈到与中国业界的伙伴关系,萨特毫不犹豫地使用了“珍视”来形容。

2022年,中美农产品贸易额突破500亿美元大关,美国对中国的农产品出口创下纪录的420亿美元。美国农业部代理副部长帮办哈里迈斯特

直言,中国市场“潜力巨大,非常重要”。

上海美国商会会长郑艺告诉记者,期待两国领导人再次会晤推动双边关系平稳发展。他表示,应该避免用零和思路处理中美关系,希望美国政府能够找到与中国的相处之道,只有和平共处才能够推动共同繁荣,为两国民众的幸福打下和平的基础。

2022年,双方统计数据均显示中美双边贸易额创历史新高,展现出较强韧性。这充分说明了中美经济结构高度互补、经贸合作互利共赢的实况。

美国政治学者、“软实力”概念提出者约瑟夫·奈此前在北京举办的第八届中国全球智库创新年会上特别提到,今天的中国和美国经贸合作程度很高,双边贸易额早就超过5000亿美元。他强调,用“冷战”一词形容当前中美关系是不恰当的,会误导人们对真实中美关系的认知。

那么,真实中美关系的认识应该是什么?在约瑟夫·奈看来:“中美相互需要,离不开对方”。

“中国经济超级有活力”

“中美共同利益远远大于分歧,中美各自取得成功对彼此是机遇而非挑战。”10月9日,习近平主席在会见美国国会参议院多数党领袖舒默一行时强调,中美两国经济深度融合,你中有我,我中有你,可以从对方的发展中获益。

当前,世界经济不稳定、不确定、难预料因素增多,各国经济都面临不小挑战。面对复杂的外部环境,中国经济顶住了压力,稳定了规模,提升了质量,将以自身稳定发展为不确定的世界经济带来宝贵的确定性。

中国的发展离不开世界,世界的发展也需要中国。“小院高墙”“脱钩断链”,或者“去风险”,本质上都是保护主义,违背市场规律、科技发展规律,也违背人类社会发展的潮流。

美国商人迈克·安德森居住在美国加利福尼亚

州城市圣迭戈,是美国豆类企业安德森西北的负责人。他很不理解一些所谓“专业”的财经媒体为何唱衰中国经济,与他在中国的感受完全不符。

安德森的企业在华业务持续扩张,刚刚参加了第六届进博会,在展会头几天就签订了价值400万美元的订单。他亲眼见到,亲身体会到中国经济蓬勃韧性,对着记者大呼“中国经济超级有活力”。如果用“表情包”来形容在中国的生意,安德森一边咧嘴一边说:“一个大大的笑脸!”

2023年1至7月,中国实际利用美资金额同比增长了25.5%。与此同时,以美国企业为首的世界500强和行业龙头企业“掌门人”密集来华访问,用实际行动显示了美资企业对中国营商环境的信心。

“美国企业对继续开拓中国市场充满期待,美中两国经济不能‘脱钩’,加强合作才有益于两国人民。”美中贸易全国委员会会长克雷格·艾伦对记者说。

针对所谓“脱钩断链”“去风险”的说法,美国福特汽车集团副总裁莱尔·沃特斯表示,当前全球产业链供应链正面临新的变化和挑,需要找到新的方法来加强互信。他强调,面对面交流能够增强彼此间信任,有助于大家共同寻找合作机会。

“在两国人民之间架起桥梁”

“中美两国经济深度融合,面临新的发展任务,需要从对方发展中获益,这也是共同利益。”2022年11月14日,在拜登总统举行会晤时,习近平主席强调,宽广的地球完全容得下中美各自发展、共同繁荣。

从上海到旧金山,不少企业从进博会“直通”亚太经合组织工商领导人峰会。这两座滨海城市恰巧是友好城市。2005年,时任旧金山市长纽森首次访华,正逢旧金山同上海结为友好城市25周年。2008年,纽森专门设立了旧金山市对华办公室。

今年10月,习近平主席会见加利福尼亚州长纽森。纽森表示,世界上没有任何其他国家关系比

中美关系更加重要,中美关系事关美国的未来,也关乎人民的幸福。地方交往是中美关系的重要组成部分。加州愿做中国长期、稳定、强劲的合作伙伴。

“在中美寻求合作基础的同时,我们能在两国人民之间架起桥梁,而不是筑起高墙。”这是美国舒尔茨家族基金会创始人、星巴克公司原董事长兼首席执行官霍华德·舒尔茨的坚定信念。

2015年,习近平主席在美国华盛顿州西雅图市出席华盛顿州政府和美国友好团体联合举行的欢迎宴会并发表演讲。在演讲中,习近平主席以青年时代在陕北农村梁家河插队的经历为例,向在场各界人士介绍中国寻求发展的决心和路径。

这个例子给当时坐在台下聆听演讲的舒尔茨留下深刻印象。2020年,舒尔茨致信习近平主席,祝贺中国在习近平主席领导下即将全面建成小康社会,表达其对中国人民和中华文化的敬意。

习近平主席在给他的复信中表示,中国开启全面建设社会主义现代化国家新征程,将为包括星巴克等美国企业在内的世界各国企业在华发展提供更加广阔的空间。希望星巴克公司为推动中美经贸合作和两国关系发展作出积极努力。

中美经贸关系是互利共赢的经济利益,也是人与人的交流、沟通和协作。正如加州曼哈顿滩市市长理查德·蒙特格蒙利近期在华访问时所说,本地企业斯凯奇在中国有众多员工和工厂,是中美之间很重要的“经济桥梁”。

“美中推进互利合作,造福两国、惠及世界无疑是正确的并且是切实可行的。”美国知名经济学家杰弗里·萨克斯表示,“美中合作将极大推动应对全球性挑战的努力,有助于维护世界和平、消除全球贫困、实现可持续发展等。”

萨特告诉记者,他的父亲是美国飞虎队老兵。“父辈的经历让我有一种使命感,希望能在自己工作的农业领域把两国合作精神延续下去。”

新华社北京11月12日电

“洞见”乡村振兴路——湘西十八洞村的十年变迁

十年栉风沐雨,十年砥砺前行。

这里,是“精准扶贫”首倡地。“实事求是、因地制宜、分类指导、精准扶贫”的理念犹如春风,从古老苗寨吹遍神州大地。

这里,是观察中国乡村“千年跨越”的窗口。从地瘠民贫到步入小康,勤劳质朴的山区人民蹚出一条从脱贫到振兴之路。

民族要复兴,乡村必振兴。十年间,湘西十八洞村的“蝶变”故事,刻画在青山绿水间,映照出人民群众对美好生活的向往。

一份解说词 道不尽村庄之变

秋雨过后,湖南省湘西土家族苗族自治州花垣县十八洞村,山林间云烟缭绕,青松更显苍翠。深秋上午,一辆摆渡车停靠在梨子寨,游客鱼贯而出,宁静的小山村热闹起来。

2013年11月3日,习近平总书记来到十八洞村,首次提出“精准扶贫”。

如今,42岁的讲解员施艳琴自豪地为游客讲述家乡的故事,她说:“总书记来了,苗寨的春天到了!”在十八洞景区工作4年来,家乡之变、家乡之美成了她常说常新的话题。

“最明显的就是收入不断上涨。近三年来,村里人均年纯收入分别提升至18369元、20167元、23505元,村集体收入分别增加至200万元、268万元、380万元。”施艳琴对比今昔说,“10年前,人均年纯收入是1668元,村集体收入是零。”

红色党建、研学旅行、乡村旅游等成为十八洞村旅游亮点。2021年6月,湘西土家族苗族自治州矮寨·十八洞·德夯大峡谷景区正式获评5A级旅游景区。2022年,十八洞村接待游客53.2万人次,实现旅游收入1200万元。

“变化”是施艳琴解说中的高频词。苗乡人曾陷于贫苦,她说起当年的顺口溜:“三沟两岔穷鬼,红薯土豆苞谷饭,要吃饭大米饭,除非生病有娃娃。”

如何走出穷困?在上级相关部门支持下,十八洞村群众不懈努力,开启了一场脱贫攻坚战。一个个改变发生在村里,也被写进解说词:拓宽村道4.8公里,户户通上自来水、用上放心电,升级改造村小学和卫生室,建立村级电商服务站,无线网络全村覆盖……

2021年2月,十八洞村荣获“全国脱贫攻坚楷模”荣誉称号。“不仅要脱贫的模范,更要做乡村振兴的典范。”十八洞村党支部书记、村委会主任施金通说。

新征程起笔,就在青山绿水间。十年间,十八洞村坚持因地制宜壮大产业,形成种养、苗绣、劳务、旅游、山泉水五大产业体系,乡村“造血”功能逐渐增强。

外出村民陆续返乡,深山苗寨也随之“长”出了10余种新职业:农家乐老板、民宿店主、摆渡车司机、厨师、服务员、短视频“网红”等。

记者在十八洞村走访了解到,投资1.5亿元、总建筑面积约1.8万平方米的田园综合体项目已于10月底正式完工并投入运营。驻村第一书记龙科满怀期待地说,田园综合体项目以党性教育和青少年研学为主,预计年均接待党员干部培训5万人次、青少年研学20万人次。

迈向乡村振兴,脱贫地区内生动力逐渐增强。湖南省乡村振兴局数据显示,2022年,全省脱

贫户人均纯收入15499元、增长14.4%;脱贫县农村居民人均可支配收入14714元、增长8.7%,增速高于全省平均水平1.9个百分点。

一张票根 带你奔赴“诗与远方”

时间回溯至1934年,作家沈从文从北平出发回乡。一路辗转,乘坐火车、汽车、船只、轿子……大半个月后才抵达家乡湘西凤凰县。如何走出大山成为困扰湘西人的难题。

由于交通闭塞,村里有好货但很难出山。2013年以前,十八洞村土特产卖什么?能卖多远?村民杨超文回答说:“顶多卖些板栗,最远不过镇上。”这位49岁的苗乡人记得,青壮年被迫外出打工,有些早已打算不再回来。

道路通,则百业兴。十年来,湘西不断推进交通建设,山间公路逐渐畅联高速大道,连接到新建的高铁站、飞机场。人们手中的票根,也从汽车票、火车票,换成现在的机票。

深山村庄逐步融入国家区域交通网络,对游子而言,故乡不再遥远;对山民来说,世界近在眼前——

今年8月18日,湘西边城机场正式通航。当天,杨超文早早赶到机场,等待飞往北京的航班,他第二天清晨要去天安门广场观看升旗仪式。

机舱内坐了五六十名十八洞村村民,大部分人是第一次坐飞机。“刚开始大家屏息着,连话都不敢说,直到起飞那一刻,大家欢呼起来,太激动了!”杨超文说。

从十八洞村出发,奔赴“诗与远方”,不断改善的交通格局为武陵山区、大湘西地区带来发展机遇。村民龙先兰说,“湘西离长沙、北京和世界越来越远,大家的心亮了,眼界宽了,精气神足了。”

发展机遇增多,投资和项目不断汇集。湘西州农业农村局乡村产业发展科科长田湘说,经过多年投资培育,湘西的茶业、油茶、柑橘、猕猴桃、中药材等逐渐形成品牌影响力,通过便捷的物流和电商销售,卖到全国各地甚至海外。

巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,湖南正奋进在新征程上,昔日偏远落后山区深度融入国家区域发展大格局。2020年2月,《湘湘西承接产业转移示范区发展规划》正式印发;2021年至2023年7月,湘西州招商引资签约项目184个,涉及总投资1042.78亿元,正加快构建现代产业体系。

发展底气足了,年轻人也回来了。今年8月,25岁的杜雯从湘潭大学毕业后来到十八洞村,成为一名驻村干部。作为湘西永顺县人,以前她坐汽车辗转到十八洞村要六七个小时,而现在县城通了高铁,全程缩短至3个小时。这名“95后”决心与十八洞村一起奔向更美好的明天。

一封回信 共筑美好未来

十八洞村的减贫经验,“飞”出湘西,走向世界。记者翻看村里近5年来的访问记录,有10余次外来采访,其中一封信十分特别。

“亲爱的同志们……乡亲们给我送来了信函问候,向我和家人表达了良好的祝愿,这充分体现了老中两国人民的亲密情谊。”2019年4月,一封来自老挝的回信寄到十八洞村。写信者,是时任老挝人民革命党中央总书记、国家主席本扬·特拉吉。

2018年6月,本扬率老挝党政高层代表团来



这是2023年11月1日在湖南省湘西土家族苗族自治州花垣县双龙镇十八洞村拍摄的十八洞田园综合体(无人机照片)。

新华社记者陈思汗摄

到十八洞村,探寻“精准扶贫”的中国经验。10个月,十八洞村村民致信本扬祝福老挝新年。本扬在回信中说,十八洞村的成功实践给老挝提供了十分宝贵的经验。

两地书、跨国情,十八洞村逐渐成为世界了解中国减贫经验的一扇窗。来自西班牙、纳米比亚、越南、菲律宾等国的代表团成员,带着好奇走进这座苗寨,感受中国脱贫实践,找寻乡村振兴密码。

今年夏天,菲律宾新闻部副部长杰拉德·巴雷尔带领菲律宾主流媒体记者团来到十八洞村。深入了解后,他说,十八洞村的脱贫历程令人难以置信,这对菲律宾的减贫事业也有很大借鉴意义。

十八洞村的故事开始在世界各地传播。以十八洞村为原型的视频《大地颂歌》曾在老挝播出;讲述十八洞村精准扶贫成功之道的图书《大国小村:十八洞村的社会学考察》在哈萨克斯坦出版发行……这些扶贫理念、减贫成果,成为“中国之治”的生动写照。

喝上洁净的水、住上漂亮的新房、在家门口创收……在柬埔寨、老挝、缅甸,中国精准扶贫、志智双扶理念开花结果,在中国扶贫专家的帮助下,一些村庄旧貌换新颜,村民迎来更好的生活。

联合国秘书长古特雷斯表示,精准扶贫方略是帮助贫困人口、实现2030年可持续发展议程设定的宏伟目标的唯一途径。中国的经验可以为其他发展中国家提供有益借鉴。

最近,来自老挝的媒体到十八洞村拍摄节目,龙先兰邀请他们参观自己的养蜂基地,并分享了他的脱贫故事。自幼遭遇家庭变故的龙先兰,在扶贫工作队的帮助下,用短短几年,成长为年收入四五十万元的致富带头人。

“希望我的经历,能鼓舞更多的人。”龙先兰在采访中说,“即使我们语言不通,但如果你能看见我,请你相信,生活一天会比一天好。”

以十八洞村为代表的减贫和乡村振兴经验植于中国,正走向世界。湘西大山里的小小苗寨,在与世界的交流互鉴中,将各国人民的美好梦想紧紧连接在一起。

新华社长沙11月12日电

《上接1版》

“特别是一旦有灾情,有两个最突出:一个是我们的人民子弟兵,一个就是红旗下的各级党组织和广大党员干部。”

一字一句,掷地有声;一举一动,践行承诺。

这是老百姓发自肺腑的话——

水峪嘴村村民李盟的家,重新装修了,收拾一新,她对总书记说:“家里老人说,要是早年遭了这样的灾,就得出逃了。感谢党和政府!”

在永济秀园小区居民董彩英家,屋里温度稳稳达标了,她告诉总书记:“总而言之一句话,还是党好!”

万全庄村村民俊正在重盖房屋,见到总书记,他露出了笑容:“党的政策好,赶上这个好时代了,要不然就盖不起来了。”

总书记心中,人民才是真正的英雄。

到唐山,称赞“英雄的城市”“英雄的人民”;到武汉,深情地说“武汉必将再一次被载入英雄史册”。对人民,总书记一直由衷赞美。

二〇二三年新年贺词中,总书记十分感慨:“每当辞旧迎新,总会念及中华民族千年传承的浩然之气,倍增前行信心。”

地震、洪水、干旱……中华民族与自然灾害斗争了几千年,饱经忧患、备尝艰辛,不仅从来没有被压垮,而是在灾难中挺起不屈的脊梁,铸就我们这个民族坚韧不拔的精神。

董彩英告诉总书记,当时房子进水,一个人在家里也挺害怕的。楼上邻居一次次敲门问平安,忙前忙后帮着搬东西,并让她住在他们家里。

习近平总书记深有感触:“在灾害面前,我们的人民群众,无比坚强。而且在抗灾救灾的过程中,大

“我从大家的表情看到了希望。我们灾后的生活比以前还会更好。希望乡亲们自力更生、艰苦奋斗,用自己的勤劳双手,加快恢复重建,推进乡村振兴。”

洪水已经退去,英雄之气在这片土地上激荡升腾。

新华社北京11月12日电

《上接1版》

这里还将建设地面景观绿化及人行廊桥,并通过地下联络通道连通金茂梅溪大厦,通过地上廊桥与东侧城市岛相连,有效将地上各建筑串联起来。

记者在项目现场还看到了许多错落有致的桥墩。“这座人行天桥是从城市岛出发,一路向西延伸,共有8座桥墩,下一步计划进行钢箱梁的吊装工作。届时环湖路将采取半幅封路施工。”戴亚皎说,目前东段地下室主体结构已完成,在扶贫工作队的帮助下,用短短几年,成长为年收入四五十万元的致富带头人。

“希望我的经历,能鼓舞更多的人。”龙先兰在采访中,“即使我们语言不通,但如果你能看见我,请你相信,生活一天会比一天好。”

以十八洞村为代表的减贫和乡村振兴经验植于中国,正走向世界。湘西大山里的小小苗寨,在与世界的交流互鉴中,将各国人民的美好梦想紧紧连接在一起。

新华社长沙11月12日电

度融合”的概念,充分体现TOD的设计理念,以交通枢纽作为组织城市生活的中心,立体布局城市复合功能,让地铁站与城市融为一体,在高效连接和无缝换乘中,打造空中-地面-地下多层次立体交通,创建高品质、人性化、更便捷的可持续集约城市空间。

西段二期(金桂路-雷高路)东侧与一期相连通,西侧将通过桥梁与规划中的中央公园相连,既是通山连水的中轴空间,又是集公交、步行、地铁、城轨于一体的活力枢纽,还是生态休闲、科技金融、文化教育等功能融合的立体城市,具备了支撑地上商业发展的众多因素。项目现阶段正在进行基坑土方施工,目前已经完成60%的土方施工。

同城通 分类信息

生活资讯全搜索 为您服务全天候

QQ办理 微信办理 星收(付款)

公告类:60元/行 资讯类:50元/行 标题限9字以内(占2行) 正文13字/行 套红加收20% 套彩加收30%

电话:0731-82205305
Q:800083498
微信:长沙同城通
书报资讯不出门 手机平台服务

公告声明

股东会议通知

各位股东:根据公司董事会的会议精神,兹定于2023年11月27日、28日、29日三天,上午9:30-11:30,下午2:30-4:00,在公司二楼会议室(紫薇路261-1号)以书面签名表决方式,对董事会提出的《关于2023年1月18日股东会通过的〈特别议案〉中国有股股东预支198.7万元股权收益的议案》在2023年11月29日16时前表决。请各位股东在规定时间内行使自己的权利,如在规定时间内未签名表决视同弃权。联系人:詹新贵,联系电话:15973124236。长沙五里牌肉类联合加工有限责任公司 2023年11月13日

减资公告

根据2023年11月9日大邦(湖南)生物制药有限公司董事会决议,本公司拟将注册资本从人民币5051.90万元减至人民币4766.19万元,现予以公告。为保护本公司债权人的合法权益,自本公告见报之日起45日内,债权人有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。联系人:任先生,电话:18163733835。大邦(湖南)生物制药有限公司 2023年11月9日

教练车报废声明

邓博、严明升、龙文泽、陈功教练员:你们分别在用的湘AF816学、湘AF826学、湘AF827学、湘AF838学共4台教练车已到强制报废期,未按规定办理报废手续的,由此造成的一切法律后果均由相关当事人全权负责。特此声明。湖南骏南驾驶培训有限公司 2023年11月13日

教练车报废声明

彭金铝、任磊教练员:你们分别在用的湘AG929学、湘AH302学共2台教练车已到强制报废期,另一台湘AH368学(人去车,车失联,2024年4月4日报废),未按规定办理报废手续的,由此造成的一切法律后果均由相关当事人全权负责。特此声明。长沙成事驾驶员培训有限公司 2023年11月13日

声明

湖南源源生态工程集团有限公司岳麓区雨敞坪镇八曲河河道治理项目部公章遗失(借贷、担保、经济合同无效)编号:(4301210211977),声明作废。

遗失声明

长沙广茂网吧连锁管理有限公司大茂分店遗失长沙市天心区食品药品监督管理局2018年11月29日核发的食品经营许可证副本,编号:JY14301030322461,声明作废。

遗失声明

长沙心情快捷酒店有限公司遗失湖南龙骧交通发展集团有限责任公司开具的押金收据,票据号是:00033500,金额:100000元,声明作废。

遗失声明

赵辉遗失车辆湘AH0511道路运输证号430181215161,声明作废。

遗失声明

刘莲姣遗失长沙江氏康复医院门诊票据,电脑票号00162346,金额884元,声明作废。

遗失声明

史倩晴430111199006200309二代居民身份证遗失,声明作废。

下列证件声明作废

●马吉福遗失湖南中盈万嘉置业有限公司开具的押金条收据一份,收据编号7794694,金额28860元,声明作废。
●赵辉遗失车辆湘AH0511道路运输证号430181215161,声明作废。
●刘莲姣遗失长沙江氏康复医院门诊票据,电脑票号00162346,金额884元,声明作废。
●史倩晴430111199006200309二代居民身份证遗失,声明作废。